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Question orale au sujet du nouveau réacteur nucléaire de type EPR
du Groupe des élus Verts

Le gouvernement veut lancer en 2004 la commande d’un nouveau réacteur nucléaire de
type EPR, qui pourrait être construit dans notre région à Penly. 

Pour les Verts, cette décision est aussi insoutenable que la privatisation d’EDF-GDF car
elle vise également à interdire tout choix politique véritable en matière de politique énergétique.

Cela fait plus de 30 ans qu’on nous impose l’énergie nucléaire dans l’opacité la plus
totale. En effet, il n’y a jamais eu de débats démocratiques jusqu’à ce jour sur ce sujet ni à
l’Assemblée Nationale, ni avec les français. 

La précipitation à remettre en service un réacteur nucléaire qui n’apporte aucun progrès
sensible en matière de sécurité, de transparence ou de technologie, vise à imposer la relance du
nucléaire en France au risque de réduire à néant les efforts trop tardivement et trop timidement
engagés en faveur des économies d’énergie et des énergies renouvelables. 

Ne soyons pas hypocrites : on ne financera pas à la fois de nouvelles constructions de
centrales et l’effort de recherche / développement des alternatives énergétiques. 

Demain les premières victimes de ce choix risque d’être les politiques initiées en région
en faveur des économies d’énergie ainsi que les incitations au solaire ou l’utilisation du bois
combustible et la plate-forme technologique éolien qui fait notre fierté.

Une éventuelle option d’EDF-GDF en faveur du site de Penly engagerait une procédure
d’enquête et de débat public préalables à toute décision, dans deux ou trois ans. 

Ce futur « débat public » risque malheureusement d’être aussi factice que le « grand
débat » sur l’énergie.

Dans cette hypothèse, afin d’éclairer l’opinion publique régionale sur des enjeux décisifs
pour notre avenir commun, nous vous demandons, Monsieur le Président, de saisir notre
Assemblée afin que celle-ci puisse débattre et adopter une position sur cette implantation.
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